— Ситуация повторяется из года в год, - объясняет Андрей Борисович. - У кого-то закончился срок действия документа, и он, заглянув в паспорт, сделал для себя «открытие». Кто-то лишь сейчас собрал деньги на поездку за границу - и вспомнил, что не имеет загранпаспорта... Наступает сезон отпусков, и, что характерно, каждому паспорт позарез нужен как можно быстрее.

Между тем миграционные отделы - не единственные в цепочке, которая ведает выдачей заграничных паспортов. В этом задействованы другие службы и ведомства. Поэтому, когда к нам прибегает отпускник с мольбой войти в его положение, мы можем только посочувствовать и советуем ждать положенного срока. Теоретически новый паспорт выдается через месяц. Но не забывайте, что сейчас все, кто проверяет документы, испытывают такие же трудности. И порой бывает, что срок выдачи документа увеличивается.

Но иногда вы идете навстречу гражданам и оформляете паспорт в более короткие сроки...

- Порой обстоятельства складываются так, что даже дисциплинированный человек не успевает выправить документ. Представьте ситуацию, когда из другого государства приходит приглашение для ветеранов войны побывать на каких-либо торжественных мероприятиях. Разумеется, мы не можем в такой ситуации остаться в стороне, помогаем.

- Что вы посоветуете тем, кто собирается в отпуск?

- Никакого особого открытия я не сделаю, если скажу: собираетесь в отпуск - загляните в свой паспорт. Заграничный паспорт действителен пять лет с момента выдачи. Потом его нужно менять. Чтобы не попасть в затруднительное положение, нужно производить плановую замену примерно за шесть месяцев до окончания срока действия документа. Потому что в некоторых странах гражданам, имеющим заканчивающие свое действие паспорта, могут отказать в выдаче визы. Кроме того, следует учитывать, что сейчас наши службы загружены и другими, не менее важными вопросами. В связи с изменением миграционного законодательства нам приходится рабо-

тать в более жестком режиме.

В отделениях миграционной службы наступили горячие деньки. Вводятся особые графики работы, выделяются дополнительные часы для работы с населением, и тем не менее посетителей не убавляется. Почему так происходит? За разъяснениями мы обратились к заместителю начальника отдела Управления Федеральной миграционной службы Российской Федерации по городу Москве в Южном административном округе Андрею ЛЕБЕДЕВУ.

СОБРАЛСЯ В ОТПУСК ЗАГЛЯНИ В ПАСПОРТ



- Что изменилось в вашей работе?

- Сама система учета иностранцев. Федеральная миграционная служба России перешла от регистрационного принципа к уведомительному. При пересечении границы иностранец получает, заполняет и регистрирует миграционную карту. А по прибытии к месту назначения гость обязан в трехдневный срок встать на учет в местном отделении миграционной службы.

Эта процедура теперь называется не регистрацией, а миграционным учетом. Хочу обра-

тить внимание, что в миграционное подразделение должен обратиться не сам приехавший, а представитель принимающей стороны: хозяин квартиры, сотрудник гостиницы, фирмы, если речь идет о юридическом лице, пригласившем гостя на работу.

- Ответственность за уклонение от этих обязанностей предусмотрена?

- В соответствии с законодательством если в трехдневный срок эти документы не будут поданы, то штраф заплатит как гость, так и принимающая сторо-

на. И штраф немалый. Приехавший, например, обязан заплатить от двух до пяти тысяч рублей.

- Как получить бланк миграционного уведомления?

- Его можно взять в любом нашем районном подразделении или на почтовом отделении. Бланк можно распечатать и с сайта миграционной службы.

- Что нужно предпринять гостю при отъезде домой?

- Необходимо уведомить миграционное подразделение. В нашей ситуации принимающая сторона обязана вернуть отрывную часть регистрационного бланка для упорядочения учета ино-

- Сколько времени гость может пребывать в Москве?

- По закону он имеет право находиться в течение девяноста суток. А потом обязан выехать за пределы России.

- А если речь идет о студентах? Вдруг у студентки нет средств для поездки домой, слишком дорог билет... Или молодой человек решил с пользой для себя провести лето и устроился на работу. Неужели ему тоже нужно выполнять этот пункт закона и перерегистрироваться?

- Во-первых, закон для всех един. Плох он или хорош - это закон. Во-вторых, работа и учеба - совершенно разные цели пребывания в государстве. И если речь идет о трудоустройстве, то необходимо еще получить разрешение на занятие тем или иным видом трудовой деятельности. Это отдельный разговор. Нужны справки из медицинских учреждений, другие документы...

- Чтобы закончить тему, еще раз прошу рассказать всем отпускникам - реальным и потенциальным, как себя вести, собираясь за рубеж. Какие документы необходимы для взрослых, какие - для детей?

- Прежде всего прошу помнить, что для поездки за границу не всегда нужен загранпаспорт. Порой достаточно российского общегражданского паспорта. Например, для пересечения границы с Украиной, Белоруссией, Казахстаном и Киргизией. Посмотрите в паспорт, обратите внимание на сроки его выдачи. Общегражданский паспорт выдается в четырнадцать лет. Меняется в двадцать и сорок пять лет. Второй документ - загранпаспорт. О нем мы уже говорили выше.

Как получить загранпаспорт ребенку?

- До восемнадцати лет заявление за ребенка подает кто-либо из родителей. Он заполняет анкету, вписывает все данные и т. п. И получает паспорт тоже взрослый человек. Законодательство допускает получение загранпаспорта для гражданина любого возраста. То есть вы можете оформить документ даже для своего новорожденного.

- Есть такие примеры?

- Встречаются. Но это, на мой взгляд, претензии на оригинальность, не более того. Согласи-

тесь, если ребенок еще и говорить-то не умеет, зачем ему паспорт? Обычно детей просто вписывают в свой заграничный паспорт.

Другое дело - свидетельство о рождении. Оно должно быть у каждого ребенка до четырнадцати лет, который отправляется за рубеж. И обязательно со штампом, указывающим гражданство (теперь мы не выдаем вкладыши.) Штамп можно поставить в наших подразделениях. Для этого нужны копии паспортов родителей, свидетельство о браке, выписку из домовой книги. И в свидетельстве о рождении проставляется штамп. Советую сделать это сразу, не дожидаясь каких-то событий.

- Последнее, о чем хочется узнать. Много говорят о паспорте нового поколения. Он содержит микрочип с биометрическими данными гражданина, имеет особые степени защиты. Даже голографические фотографии, сделанные в специальном режиме... В связи с этим в одной из турфирм мне рассказали случай. Семья из трех человек выехала на отдых в Египет. Прилетели в Каир, встали в очередь на прохождение паспортного контроля. Мама и дочь, у которых были паспорта старого образца, спокойно получили отметку и прошли через границу. А «продвинутый» папа, выправивший себе биометрический паспорт, оказался в зоне отчуждения. Его не пускали в страну почти сутки. До тех пор, пока не вмешались представители консульства и не объяснили недоразумение, египетские пограничники не хотели пропускать через границу гостя по какому-то «странному» документу.

- Такие истории рассказывают, но комментировать их я не берусь. Я не присутствовал при описываемых событиях. Но могу **УСПОКОИТЬ ВСЕХ ОТПУСКНИКОВ И** других граждан, которые собираются ехать за границу: наши «старые» паспорта по-прежнему являются официальными документами, удостоверяющими гражданство Российской Федерации. И ни у кого не вызывают никаких вопросов. Если срок действия вашего загранпаспорта не истек, смело отправляйтесь за границу и отдыхайте на здоровье.

Беседу вел **Николай МОДЕСТОВ**

За более чем два десятка лет работы в его практике встречались разные дела. Но даже среди самых запутанных, громких и удивительных по фабуле эту историю не спутаешь ни с какой другой. Она и разворачивалась почти в течение шести лет. Драматичное, страшное и абсолютно нелогичное преступление. И самое удивительное, даже зная имя убийцы, раскрыть это дело так и не удалось. Почему? Об этом рассказывает следователь по особо важным делам Управления по расследованию убийств и бандитизма прокуратуры Москвы Андрей Супруненко.

ЗАГАДКА ДВОЙНОГО УБИЙСТВА

оначалу раскрытие убийства молодой женщины казалось вопросом времени. Жертву обнаружили в ее собственной квартире. Смерть наступила от множественных колото-резаных ран. К тому же преступник действовал с изощренной жестокостью и цинизмом. Сразу несколько ножевых ударов были смертельными - в шею, грудь и голову. Но убийца как будто хотел истерзать несчастную. Судмедэксперт насчитал более двух десятков ран...

Еще одна настораживающая деталь: жертва была убита в позе, характерной для сексуального насилия. Но тот же судмедэксперт установил, что изнасилования не было. Убийца его имитировал. Тело было лишь обнажено ниже пояса.

Кому понадобилась жизнь молодой незамужней женщины? Изучив образ жизни жертвы, расспросив ее знакомых и подруг, следователь узнал, что погибшая очень хотела выйти замуж. Среди оставшихся у нее бумаг нашли целый список кавалеров, вырезки из журналов знакомств, переписку с некоторыми мужчинами, дававшими брачные объявления.

- Начали отрабатывать кавалеров, - говорит Андрей Супруненко. - Вызывали

одного за другим и проводили допросы. Думалось, что вот-вот выйдем на след. Но дело неожиданно забуксовало. И, хотя мы прикладывали все усилия, никаких серьезных подозрений никто из потенциальных «женихов» не вызвал. Каждый имел достаточно серьезное алиби или просто никак не мог совершить убийство. Шло время, информация накапливалась, а реальных имен мы так и не имели.

Зашла в тупик и другая версия - убийство из корыстных побуждений. Ничего ценного из квартиры не пропало, никаких мелочей похищено не было. Да и соседи утверждали, что погибшая не имела сбережений или дорогих вещей. Кто же совершил убийство? Постепенно новые события заставили отложить, а затем и вовсе подзабыть жестокое преступление на Первомайской улице. Прошло без малого пты лет. И тут произошло событие, заставившее вновь вернуться к давним событиям.

В том же доме, двумя этажами выше, было совершено убийство четырнадцатилетней девочки. Наверное, если бы детали старого преступления не были досконально известны Андрею Супруненко, никто бы и не проводил аналогий. Но это преступление как две капли воды походило на убийство пятилетней давности. Девочка была искромсана ножом и лежала в характерной позе. Но и в этом случае судмедэксперт засвидетельствовал: никакого насилия не было - имитация...

Странности продолжались и дальше. Супруненко вспомнил, что именно эту девочку пять лет назад по факту убийства соседки никто не допрашивал. То ли руки не дошли, то ли просто пожалели ребенка, не хотели травмировать его лишними вопросами.

Девочку обнаружила мать. Рассказать она ничего не могла по вполне понятным причинам. Дочь была ее единственным ребенком. Единственное, что удалось выяснить следователю: родители убитого ребенка в тот день были на подмосков-

а раскрытие бросили все силы. Оперативники трудились круглые сутки, хватались за самую незначительную версию. В очередной раз допросили отца и неожиданно узнали любольтную деталь. В роковой день его жену уехала с дачи одна. И на полчаса раньше, чем она сообщила следствию. Сопоста-

вили время смерти дочери и приезд матери - все складывалось. Эти тридцать минут меняли все. Выходило, что женщина могла стать убийцей. Но как это объяснить, что толкнуло ее на чудовищное преступление?

Начали анализировать мелкие детали, отдельные факты - и в конце концов выяснилось, что подозреваемая имела, как теперь говорят, нетрадиционную сексуальную ориентацию. Муж рассказал, что его супруга была в близких отношениях с погибшей пять лет назад женщиной. Он об этом знал, но в силу разных причин никаких действий со своей стороны не предпринимал.

предпринимал.
Но если эта версия окажется правдивой, то как объяснить убийство ребенка? Чем девочка не угодила матери, чтобы та расправилась с ней таким способом? Супруненко был уже уверен, что расследование наконец-то сдвинулось с мертвой точки. Оставалось провести допрос главной подозреваемой и расставить все по своим местам. Но случай спутал все карты.

 Неожиданно подозреваемой потребовалась медицинская помощь, - заканчивает рассказ Андрей Борисович. - Женщина впала в состояние помешательства и была отправлена в психиатрическую клинику. С тех пор прошло уже много лет. Не так давно я наводил справки, узнавал, не выздоровела ли подозреваемая, нельзя ли провести с ней следственные действия. Увы, больницу она так и не покидала: недееспособна и невменяема. Я убежден, что именно она совершила преступления. Но сейчас, ничего кроме уверенности, основанной на профессиональном опыте и косвенных уликах, представить не могу. Да и кому это нужно, если убийца - душевнобольной. Тем не менее это дело я считаю едва ли не самым удивительным.

ЛУЧШЕ БЫЧКУЙТЕ, ТОВАРИЩИ!

жегодно сотни пожаров в жилых домах возникают из-за возгораний на балконах. Как показывает практика, огонь вспыхивает по вине курильщиков, которые бросают с лоджий и балконов недокуренные сигареты и непотушенные бычки.

Именно такой пожар вспыхнул 29 апреля в четыре утра в жилом доме, 4 на улице Яна Райниса. Серьезных последствий удалось избежать только благодаря своевременному вмешательству пожарных. Из огня было спасено пять человек. Двое получили серьезные ожоги и были госпитализированы в Институт Склифосовского. Еще один сложный пожар, вспыхнувший на балконе, пришлось тушить на улице Летчика Бабушкина 3 мая. Огонь с балкона четвертого этажа жилого дома перекинулся на верхний этаж и грозил отрезать людей от лестничных маршей.

- Только в первом квартале 2007 года в Москве на балконах и лоджиях произошло 52 загорания, - рассказал сотрудник Главного управления МЧС РФ по городу Москве Сергей Власов. - И эта негативная тененция увеличивается с каждым теплым днем. Просим всех курильщиков, любящих «отдохнуть» на балконах и лоджиях, соблюдать меры предосторожности. Не бросайте горящие сигареты вниз, не подвергайте соседей и себя самих опасности. А обо всех нарушениях правил пожарной безопасности просим сообщать по нашему телефону доверия: 244-82-33.